

珠海擬設港珠澳大橋經濟區

香港文匯報訊(記者 周曉菁)「珠海投資環境暨首屆中拉國際博覽會」推介會昨在港舉行, 珠海副市長盧曉鳳致辭時表示, 港珠澳大橋即將在年底建成通車, 珠海將成為內地唯一與港澳陸路相連的城市。珠海市橫琴新區管委會主任楊川指出, 珠海正計劃以橫琴為中心, 構建面積約為26平方公里的「港珠澳大橋經濟區」。他相信, 經過8年的發展, 橫琴趨同港澳的國際化、法制化、市場化營商環境已經形成, 「橫琴與香港的合作迎來黃金發展期。」

楊川認為, 年底開通的港珠澳大橋, 必將帶動周邊的人流、物流、資金流和資訊流, 產生強烈的集聚效應。「大橋經濟區」會重點發展國際貿易、倉儲物流、跨境電商、展示交易、採購結算、訊息服務、會議會展, 以及商貿旅遊等重點商業形態。還會在區內規劃建設80萬平方米的「珠港澳物流合作園」, 攜手與香港物流業一起做大做強。他期望, 在5年至10年內, 能建成粵港澳大灣區經濟資源集聚中心, 全面建成多層次、寬領域、高水平的對外開放門戶樞紐和特色突出、功能帶動明顯的區域。

港企可藉橫琴新區拓珠三角西翼

提及橫琴和香港的聯繫時, 楊川強調兩地產業的互動十分緊密, 近年來香港投資者對自貿區的認可度逐漸提升。目前在橫琴註冊的港資企業已達668家, 註冊資本792.43億元(人民幣, 下同), 涉及文創、旅遊和金融等優勢產業。他認為, 香港企業可通過橫琴新區, 打開珠三角西翼, 將橫琴作為大西南廣闊經濟腹地的平台, 為港企帶來巨大的商機。

盧曉鳳: 港成珠海最大外資來源地

盧曉鳳則重點推介了將在11月舉辦的首屆中拉國際博覽會(見另稿), 此外還介紹了珠海和香港在經貿上的合作成果, 稱香港已成為珠海的第一大外資來源地和投資目的地。截至去年底, 珠海有港企1,535家, 投資總額260.26億美元。

楊川證實哈羅公學將正式落戶橫琴

楊川隨後還在香港媒體高層座談會上回答香港文匯報記者提問時證實, 橫琴哈羅學校與麗新集團已簽訂協議, 將在橫琴建設「原汁原味」的哈羅公學, 面向整個粵港澳大灣區招生, 從幼兒園到高中一條龍。他希望學校可以盡快完工, 在基建未完成之前, 可提供區內資源讓其先行辦學。推介會上, 橫琴新區與多家企業簽訂了合作項目, 包括寶星資本、電訊盈科和工銀亞洲等本港企業。



珠海投資環境暨首屆中國—拉美國際博覽會推介會簽約現場。香港文匯報記者潘達文攝



盧曉鳳指, 橫琴擬建中拉經貿合作園。楊川指, 珠海正計劃以橫琴為中心, 構建「港珠澳大橋經濟區」。香港文匯報記者潘達文攝

橫琴11月辦首屆中拉博覽會

香港文匯報訊(記者 周曉菁) 拉地地區近年來發展迅速, 為內地企業帶來諸多商機。珠海市副市長盧曉鳳昨在推介會介紹, 首屆中拉國際博覽會將於11月9日至11日在橫琴舉辦, 展會規劃展出面積3萬平方米, 計劃展出企業400家至500家, 預計吸引入場觀眾4萬人次以上。她希望, 可將博覽會打造成為

中拉經貿合作重要渠道、中拉產業合作的重要平台, 以及科技人文交流的重要紐帶。盧曉鳳表示, 這是內地首個專門面向拉美及加勒比地區的中拉國際博覽會, 將圍繞商品貿易、服務貿易、技術合作、投資金融和旅遊合作等領域組織相關展覽和會議活動, 旨在在全新領域努力塑造集形象展現、產品展示、商務洽談, 以及人文交流於一體的

國際展會。橫琴擬建中拉經貿合作園此外, 橫琴自貿片區還規劃建設了中拉經貿合作園。盧曉鳳透露, 首期面積可達3.5萬平方米, 將在博覽會期間正式開業, 推動中拉合作項目簽約落戶橫琴, 進一步提升與拉美國家的經貿合作水平, 形成對外開放和跨境合作新亮點。

中國白銀竟收購不派息

香港文匯報訊(記者 吳婉玲) 中國白銀(0815)公佈截至6月30日止中期業績, 純利增加81.4%至1.71億元(人民幣, 下同); 每股基本盈利11.2分。首席執行官宋建文昨出席傳媒午宴時表示, 鑑於未來發展和潛在收購機會, 董事會決議不派中期股息。他指, 目前未有具體收購目標, 強調不會「為買而買」。

半年多賺81%至1.71億

公司線上銷售平台金貓銀貓聯席行政總裁張金鵬指, 截至6月30日, 線下體驗店超過120間門店, 分佈於內地16個直轄市及省份的54個城市。現時投資白銀需求大, 加上近年出現不少網上節日, 如「雙11」光棍節可帶動銷售增長, 估計明年自營電商平台營業額能夠大幅增長。宋建文補充, 去年「雙11」電商平台營業額達3,000萬元至4,000萬元, 相信今年會有增長。

高品質黃金白銀需求回升

主席陳萬天指, 隨著國際黃金和白銀價格趨穩, 市場對高品質黃金和白銀產品的需求逐漸回升。預計全球金融市場在未來幾年仍極不明朗, 避險投資趨勢將繼續推高黃金和白銀產品的需求, 大大有利公司各項業務分部。展望未來, 對中國白銀、貴金屬及珠寶市場充滿信心。

微創醫療半年多賺3.56倍

香港文匯報訊(記者 章韋蘭 上海報導) 受惠內地新醫改政策及其配套措施持續細化等利好, 總部位於上海的微創醫療(0853) 2017年中期業績靚麗, 股東應佔利潤同比猛增355.8%。

心血管介入產品業務增長勁

微創醫療的主要業務是創造、製造以及銷售高級醫療器械產品。剔除匯率影響, 報告期內集團錄得約2.173億美元的收入, 較去年同期上漲12.5%, 為近5年以來, 中期業績收入的最快增長。同時利潤達2,061.4萬美元, 亦較去年同期飆升272.4%。微創醫療提到, 旗下心血管介入產品業務業績斐然, 收入較去年同期上漲24.6%, 其中支架業務貢獻尤為突出。

基金透視 野村投信

印尼意外減息有利股市

8月22日印尼央行決議調降基準利率0.25厘至4.50%, 為2016年10月以來首度減息, 亦讓市場略感意外, 不過印尼股市反應正面。此次印尼央行減息主要是為了提振經濟, 未來動向將視後續經濟數據表現而定; 而印尼央行積極的寬鬆行動, 可望扭轉市場信心、增添資金動能, 有助印尼股市表現。

重啟寬鬆政策冀提振經濟

野村印尼潛力基金經理人紀晶心表示, 印尼央行於會後聲明中指出, 印尼第二季GDP成長為5.01%, 低於預期, 民間消費等活動仍嫌疲軟。此外, 近期外部環境穩定, 資金大幅外流風險降低, 加上預期通脹將維持低水平, 因此央行政策重心將以提振經濟為主, 重啟寬鬆政策。印尼央行也將今年GDP成長率預估值區間自5.2%-5.4%下調至5.0%-5.4%, 並預期明年(2018)年成長區間將在5.1%-5.5%。

紀晶心指出, 過去兩年印尼政府推動不少改革, 並推出許多刺激政策, 加上國際原物料價格的改善, 市場多半對今年印尼經濟表現持高度期待。然而, 2017年上半年印尼總經濟數據卻頗令人失望, 尤其是消費面表現相當疲軟; 一方面可能是受到稅賦特赦改革方案影響, 使民間財富轉入政府手中, 也可能因為補貼縮減以及家計負債增加, 使民間可支配所得受到影響。因此央行出手, 期能藉由利率的降低, 帶動經濟活動增溫。

中小型銀行將為受惠對象

在操作策略方面, 紀晶心指出, 印尼央行寬鬆將惠及地產及銀行等類股。短期來看, 銀行資產壓力將獲得紓解, 且定存利率率先下降, 中小型銀行、或是貸款成長率較高的銀行, 應為受惠的主要對象; 中期而言, 降息三到四個季度後, 貸款成長當明顯加速, 銀行股將有表現空間。整體而言, 印尼央行積極的寬鬆行動, 不僅可望提振印尼經濟, 也能激勵印尼股市, 後市表現值得期待。



■印尼央行近日意外宣布減息1/4厘。圖為印尼央行。資料圖片

經濟基本面佳 美股誘人



投資攻略

特朗普上任後助攻美股多頭行情, 不過近期其政策及幕僚的變動引發市場擔憂, 但剛遭撤換的白宮首席策略師班農向來是激進派代表人物, 隨着班農去職, 包括種族衝突及美中的貿易戰爭等議題將緩和, 有利於美國經濟。另一方面, 經濟走揚下需求攀升, 美國產能利用率也走揚, 對股市有正面助益, 美股後市仍具吸引力, 建議投資者可分批佈局。

針

對白宮各派勢力指出, 白宮目前的三派勢力中, 第一為以前首席策略師班農為首的激進貿易保護主義者, 第二為美國財政部長努欽及國家經濟委員會主任科恩為代表的華爾街派, 最後則是女婿庫什納的親商派人士。班農離職意味着激進派人士的影響力將大幅下降, 剩下兩派都屬於較務實且溫和的人士, 政策制訂上也可望更貼近共和黨主流議員的想法。預期未來白宮及共和黨將把焦點轉回債務上限、預算案及稅改之上, 其中以稅改通過難度最高, 投資者可分批佈局, 於每一個難關過時增加投資金額。

企業家投資悄悄增加中

儘管減稅、鼓勵資金回流等政策遲遲未能出爐, 但美國企業家不只嘴上信心滿滿, 實際投資正悄悄增加中。從實際數據來看, 美國7月零售銷售年增率升高至4.2%, 零售存貨及躉售存貨年增率也隨之回升, 更強的國內與國際需求, 也反映在產能利用率之上。當企業因為供不應求而增產時, 產品價格往往先上漲, 之後產量才慢慢增加並滿足市場需求, 同時享受到售價提高與銷售量上升的好處, 企業獲利與股價自然也就隨之走高。根據過去



圖為在紐約證券交易所工作的交易員。法新社

經驗顯示, 從1980年以來, 美國共經歷6個產能利用率上升期, 其間產能利用率平均升高7.5%, 股市平均上漲41.9%。以這波經濟復甦來看, 從2016年11月以來, 產能利用率只提高1.2%, 股市也只上漲12.3%, 與過去歷史平均相比, 仍有不小的落差, 也

凸顯股市仍具相當的投資價值。鉅亨網投顧總經理朱挺豪建議, 由於美國產能利用率才剛開始回升, 等待債務上限等不利因素消退後, 將為美國帶來新一波投資良機, 建議投資者可分散配置股票、高收益債券及可轉債等各類資產, 以降單一資產波動風險。

經濟向好 歐元走勢偏強

金匯動向

馮強

歐元本周早段持穩1.1730美元水平後走勢偏強, 不過升幅卻連日受制1.1820至1.1830美元之間的阻力位, 本周尾段大部分時間窄幅處於1.1775至1.1805美元之間。美元近期表現偏弱, 令歐元過去3周持續高處於1.16至1.18美元之間的活動範圍, 雖然德國距離大選還有4周時間, 而且德拉吉本周五將於Jackson Hole發言, 可能作出淡化歐洲央行將有縮減寬鬆措施行動的言論, 但歐元近日反而企穩1.17美元水平, 反映市場現階段依然頗為憂慮美國國內政治及經濟前景的不明朗, 該因素將導致歐元匯價繼續受惠於美元的疲弱走勢, 同時限制歐元的回落幅度。

德國與歐元區PMI齊走高

另一方面, Markit本周三公佈8月份德國綜合PMI上升至55.7, 高於7月份

的54.7, 而同日公佈的8月份歐元區綜合PMI則為55.8, 亦高於7月份的55.7, 顯示德國與歐元區的綜合PMI均雙雙處於兩個月以來高點, 數據反映歐元區經濟在第3季的開端呈現改善, 將有利歐元的短期表現。此外, 本周五公佈的8月份德國Ifo指數為115.9, 僅稍遜於7月份的116, 是今年1月份以來首次出現下跌, 不過跌幅頗為輕微, 德國企業的信心依然保持高漲, 數據未對歐元走勢構成負面影響。

但美國政治與經濟前景的不明朗因素有機會蓋過美國聯儲局主席耶倫利好美元的言論, 限制美元的反彈幅度, 不排除Jackson Hole年會結束後, 歐元將進一步向上衝破過去3周以來位於1.1820至1.1850美元之間的主要阻力區, 重上1.19美元水平, 並同時擺脫近期處於1.16至1.18美元之間的活動範圍。

美國本周四公佈7月份成屋銷售按月下跌1.3%, 是去年8月份以來最低的銷售水平, 反映成屋銷售有放緩傾

向。此外, 美國10年期長債息率過去1周皆持穩2.16%水平後, 美元兌日圓亦逐漸從118水平回升至119水平, 並且有進一步反彈趨勢。日圓匯價近日表現偏軟之際, 歐元兌日圓交叉匯價本周五曾向上逼近129.70水平近1周多以來高位, 升幅有擴大趨勢之外, 將有機會向上挑戰上周位於130.40附近的主要阻力位, 繼續有助歐元的短期表現。隨着市場已消化美國聯儲局今年開始縮表的預期, 美國聯儲局主席耶倫本周五在Jackson Hole的發言將不容易扭轉美元的疲弱走勢, 預料歐元將反覆重上1.1910美元水平。

觀望氛圍 金價炒上落

受美國長債息率雙雙攀升影響, 暫時限制金價升幅, 而現貨金

歐元兌美元



價連日未能持穩1,290美元之上, 本周五大部分時間窄幅活動於1,285至1,288美元之間。市場正等候耶倫與德拉吉的發言之際, 美元指數依然走勢偏弱, 本周五更險守93水平, 不排除有進一步下行傾向, 有助金價走勢。預料現貨金價將反覆走高至1,295美元水平。

金匯錦囊

歐元: 將反覆重上1.1910美元。
金價: 將反覆走高至1,295美元。